Rappels et compléments de
mathématiques

Série de Fourier
\

Soit une fonction f(x) définie dans Pintervalle [-L,+L]
et déterminée a Pextérieur par f(2L+x)=f(x). On
suppose que toutes les conditions de Dirichlet sont
vérifiées. -
On définit le développement de Fourier ou série de
Fourier (SF) par:

Sous forme complexe, le développemeﬁt |
de Fourier s’écrit:




Transformeée de Fourier

Une fonction non périodique peut-étre‘ :
considérée comme périodique avec une
période infinie.

f(x)= 3Coe' .
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On peut écrire

L > o0: i — 0etk,  ,—k, =Ak —>dk
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f(x) s’écrit alors:

C’est la transformée de Fourier
de la fonction f(y) notée T.F.(f(y))




TF.(f(x))= = j f(x)e™ dx =

de la fonction f(x) notée T.F.(f(x)) =
f(x))= [F)e™ dk=TF."(F(k))

T.F."1 est la T.F. inverse

Remarques

Les constantes figurant devant les intégrales (T.F. directe et T.F.
inverse) n’n aucune importance dans la mesure ou leur produit

WA

est égal a

Pour cette raison, nous allons choisir deux constantes égales
(qui repondent a la condition citée ci-dessus) V27

et afin d’avoir des expressions de T.F. directe et T.F. inverse
symétriques. En conséquence:

F.(f(x)) = F(k) = \/__If(x)e"kx dx

0

1 “+00 .
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f(x))= T.F.(F(k))




T.F.(f(ax)) = |;—|F(§)

TF.(f(x —b)) = e ™ F(k)
TF.(f™(x)) = (ik)" F(k)

+ﬂf(x)folx = T\F(k)\zdk

Egalité de Parseval- Plantherel

Théoreme de convolutwn\\ \Z

Soient deux fonctions f(x) et g(x) tq: :
T.F.(f(x))=F(k) et T.F.(g(x))=G(k). \ \*
anmmp 3
On définit le produit de convolution de f et g par :

) =29 = [1(y)ox—y) oy




Fonction de Dirac o .
Soit 5(y-y,) une fonction définie autour de y, dans

un domaine de largeur ¢ ou elle a une valeur
appréciable.

Si ¢ tend vers zéro, 5 aura une seule valeur

appréciable au point y=y,. En plus: 8
[8°(y-yo)dy =1
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0 ailleurs

On a bien:

+Jzof(x) (X —X,) dx =f(x,)

TF.(3(x - X, (X — X, ) dx =
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T.F

o(Xx) = &(—x)
5(Cx) = éa(x)




